Контрольні завдання для учасників ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту
науково дослідницьких робіт учнів-членів  МАН
час виконання 3 години

Упорядники: каф. хімії 
ХНПУ ім.Г.С. Сковороди 
доц. Слюсарська Т.В.
ст. викл. Винник О.Ф.
2012р.

9 клас

	І рівень
	Бал

	1. 
	Знайдіть відповідність:
	

	
	1) вид атомів з однаковим зарядом ядра_________;

2) найменша хімічно неподільна частинка хімічного елемента, яка складається з позитивно зарядженого ядра і негативно заряджених електронів_________;

3) кількість речовини, що містить 6 ∙ 1023 атомів або молекул_________;

4) різновиди атомів одного елемента, що мають однаковий заряд ядра, але різне масове число_________;

5) сукупність атомів або молекул, що знаходиться у будь-якому агрегатному стані. _________.
	A) молекула;

B) атом;

C) хімічний елемент;

D) речовина;

E) ізотопи;

F) моль.
	2

	2. 
	Користуючись періодичною системою, визначіть який із неметалів  буде найбільш активно взаємодіяти із залізом:

A) Br2;
B) Cl2;
C) O2;
D) S;
E) Se.
	2

	3. 
	Вкажіть формулу газу, якщо відомо, що його відносна густина за воднем 
дорівнює 10.1.______________________
	2

	ІІ рівень

	4. 
	Обчисліть температурний коефіцієнт швидкості реакції, якщо при нагріванні реакційної суміші від 30оС до 60оС швидкість реакції збільшилась у 27 разів:

A) A) 1;
B) 2;
C) 3;
D) 4;
E) 5.
	4

	5. 
	Позначте стрілками електрони в графічній схемі електронної будови А) атому Al та 
Б)  Al3+ -іону:

А) 
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	4

	6. 
	Масова частка Оксиґену в оксиді певного елемента становить 39,7%, визначте цей елемент: 
A) Al; B) K; C) Mg; D) Na; Е) Zn.
	4

	ІІІ рівень

	7. 
	Під час нагрівання 2,64г суміші мідного (CuSO4·5H2O) та залізного (FeSO4·7H2O) купоросів виділилося 1,08г води. Визначіть процентний склад суміші. Запишіть рівняння відповідних реакцій.
	7

	8. 
	В 1л 1%-го розчину хлоридної кислоти (=1г/см3) розчинили 9,2г натрію. Визначіть концентрацію речовин в утвореному розчині.
	7

	9. 
	Складіть рівняння наступних хімічних перетворень:

О2 H2OOH2CO3 KHCO32SO4KClKNO3
	7


Контрольные задания для участников ІІ   Всеукраинского конкурса-защиты научно исследовательских работ учащихся-членов МАН
 время выполнения 3 часа

Учредители: каф. химии 
ХНПУ им.Г.С. Сковороды 
доц. Слюсарская Т.В.
ст. препод. Винник А.Ф.
2012г.

9 класс

	І уровень
	Балл

	1. 
	Найдите соответствие:
	

	
	1) вид атомов с одинаковым зарядом ядра_________;

2) наименьшая химически неделимая частичка химического элемента, которая состоит из положительно заряженного ядра и отрицательно заряженных электронов_________;

3) количество вещества, которое содержит 6 ∙ 1023 атомов или молекул_________;

4) разновидности атомов одного элемента, которые имеют одинаковый заряд ядра, но разное массовое число_________;

5) совокупность атомов или молекул, которая находится в любом агрегатном состоянии _________.


	A) молекула;

B) атом;

C) химический элемент;

D) вещество;

E) изотопы;

F) моль.
	2

	2. 
	Пользуясь периодической системой, определите какой из неметаллов  будет наиболее активно взаимодействовать с железом:

A) Br2;
B) Cl2;
C) O2;
D) S;
E) Se.
	2

	3. 
	Укажите формулу газа, если известно, что его относительная плотность за водородом 
равняется 10.1.______________________


	2

	ІІ уровень

	4. 
	Вычислите температурный коэффициент скорости реакции, если при нагревании реакционной смеси от 30оС до 60оС скорость реакции увеличилась в 27 раз:

B) A) 1;
B) 2;
C) 3;
D) 4;
E) 5.
	4

	5. 
	Обозначьте стрелками электроны в графической схеме электронного строения А) атома Al 
и Б)  Al3+ -иона:

А) 
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	4

	6. 
	Массовая доля кислорода в оксиде определенного элемента составляет 39,7%, определите этот элемент: A) Al; B) K; C) Mg; D) Na; Е) Zn.
	4

	ІІІ уровень

	7. 
	Во время нагревания 2,64г смеси медного (CuSO4·5H2O) и железного (FeSO4·7H2O) купоросов образовалось 1,08г воды. Определить процентный состав смеси. Запишите уравнения соответствующих реакций.
	7

	8. 
	В 1л 1%-го раствора хлороводородной кислоты (=1г/см3) растворили 9,2г натрия. Рассчитать концентрацию веществ в образовавшемся растворе.
	7

	9. 
	Составьте уравнения следующих химических преобразований:

О2 H2OOH2CO3 KHCO32SO4KClKNO3
	7



Контрольні завдання для учасників ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту
науково дослідницьких робіт учнів-членів  МАН
час виконання 3 години

Упорядники: каф. хімії 
ХНПУ ім.Г.С. Сковороди 
доц. Слюсарська Т.В.
ст. викл. Винник О.Ф.
2012р.

10 клас

	І рівень
	Бал

	1. 
	Вкажіть, атом якого елементу має найбільше неспарених електронів:

A)   Ag;
B)   As;
C)   Ga;

D)   Si;
Д)   Xe.
	2

	2. 
	Вкажіть, який об’єм СO2 (н.у.) виділиться при взаємодії 21г натрій гідрокарбонату з  хлоридною кислотою _______________.л.
	2

	3. 
	Визначте напрямок зміщення рівноваги реакції: 2CO(г) + O2 (г)  2CO2(г)-H, при відповідній зміні умов, а саме, вкажіть стрілками напрямок зміщення рівноваги (“” - в бік прямої, “” в бік зворотної реакції, “=” - рівновага не зміщується):

A) при збільшенні тиску____; 
B) при підвищенні  температури ____;

C) при збільшенні концентрації СО ____;
D) при збільшенні концентрації О2____;

E) при збільшенні концентрації СО2 ____.
	2

	ІІ рівень

	4. 
	Визначте масовий склад (%) вихідної суміші, коли на суміш порошків кальцію та кальцій оксиду масою 9,6г подіяли надлишком води, при цьому виділився газ об'ємом 4,48л (н.у.). 

A) 80% Ca; 20% CaO;
D) 83% Ca; 17% CaO;

B) 50% Ca; 50% CaO; 
E) 30% Ca; 70% CaO; 

C) 10% Ca; 90% CaO; 
	4

	5. 
	Виберіть суміші газів, для яких будуть чисельно збігатися масові та об'ємні частки: 

A)N2 і С2Н6; B) O2 і N2; C)СO2 і N2O; D) СО і С2Н4; E) СО і N2.
	4

	6. 
	Визначте які речовини залишаться в розчині після змішування рівних мас 10% водних розчинів BaCl2 та H2SO4 і відділення осаду, що утворився: 

A) H2O, BaCl2; B) H2O, H2SO4;  C) BaCl2, H2SO4, HCl, H2O; D) H2O, H2SO4, HCl; E) H2O, HCl.
	4

	ІІІ рівень

	7. 
	Цинкову пластинку занурили в розчин солі невідомого металу. Маса розчину 50г. В складі сульфату метал має ступінь окислення +2. Через деякий час маса пластинки збільшилася на 1,08г. Масова частка цинк сульфату при цьому у розчині складала 6,58%. Який метал виділився на пластинці?
	7

	8. 
	Напишіть молекулярні рівняння відповідних реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення та вкажіть умови проходження реакцій: 

MnMnО2K2MnO4KCl + KMnO4.








MnCl2
 KNO3O2
	7

	9. 
	Визначите кількість теплоти, що утвориться при спалюванні 300л (н.у.) етан-пропановой суміші, густина якої за воднем 18.(Н(С2Н6)= -84,67кДж/моль; Н(С3Н8)= -103,85кДж/моль);

 Н(H2Oг)= -241,82кДж/моль; Н(СО2г)= -393,51кДж/моль).
	7


Контрольные задания для участников ІІ   Всеукраинского конкурса-защиты научно исследовательских работ учащихся-членов МАН
 время выполнения 3 часа

Учредители: каф. химии 
ХНПУ им.Г.С. Сковороды 
доц. Слюсарская Т.В.
ст. препод. Винник А.Ф.
2012г.

10 класс

	І уровень
	Балл

	1. 
	Укажите, атом какого элемента имеет больше всего неспаренных электронов:

A)   Ag;
B)   As;
C)   Ga;

D)   Si;
Д)   Xe.
	2

	2. 
	Укажите, какой объем СO2 (н.у.) выделится при взаимодействии 21г гидрокарбоната натрия с  хлороводородной кислотой _______________.л.
	2

	3. 
	Определите, в каком направлении сместится равновесие реакции: 
2CO(г) + O2 (г)  2CO2(г) -H, при соответствующем изменении условий, а именно, укажите стрелками направление смещения равновесия (“” - в сторону прямой, “” в сторону обратной реакции, “=” - равновесие не смещается):

A) при увеличении давления____; 
B) при повышении  температуры ____;

C) при увеличении концентрации СО ____;
D) при увеличении концентрации О2____;

E) при увеличении концентрации СО2 ____.


	2

	ІІ уровень

	4. 
	Определите массовый состав (%) исходной смеси, если на смесь порошков кальция и кальций оксида массой 9,6г подействовали избытком воды, при этом выделился газ объемом 4,48л (н.у.). 

A) 80% Ca; 20% CaO;
D) 83% Ca; 17% CaO;

B) 50% Ca; 50% CaO; 
E) 30% Ca; 70% CaO; 

C) 10% Ca; 90% CaO; 
	4

	5. 
	Выберите смеси газов, для которых будут численно совпадать массовые и объемные доли: 

A)N2 и С2Н6; B) O2 и N2; C)СO2 и N2O; D) СО и С2Н4; E) СО и N2.
	4

	6. 
	Смешивали равные массы 10% водных растворов BaCl2 и H2SO4 и осадок отделили. Определите какие вещества остались в растворе:

A) H2O, BaCl2; B) H2O, H2SO4;  C) BaCl2, H2SO4, HCl, H2O; D) H2O, H2SO4, HCl; E) H2O, HCl.
	4

	ІІІ уровень

	7. 
	Цинковую пластинку погрузили в раствор соли неизвестного металла. Масса раствора 50г. В составе сульфата металл имеет степень окисления +2. Спустя некоторое время масса пластинки увеличилась на 1,08г. Массовая доля сульфата цинка в растворе, при этом составляла 6,58%. Какой металл выделился на пластинке?
	7

	8. 
	Напишите молекулярные уравнения соответствующих реакций, с помощью которых можно осуществить такие преобразования:

MnMnО2K2MnO4KCl + KMnO4.







MnCl2
 KNO3O2

Укажите условия проведения реакций.
	7

	9. 
	Определите количество теплоты, которое образуется при сжигании 300л (н.у.) етан-пропановой смеси, плотность которой за водородом равна 18.   (Н(С2Н6)= -84,67кДж/моль; 
Н(С3Н8)= -103,85кДж/моль);   Н(H2Oг)= -241,82кДж/моль; Н(СО2г) = -393,51кДж/моль).
	7


Контрольні завдання для учасників ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту
науково дослідницьких робіт учнів-членів  МАН
час виконання 3 години

Упорядники: каф. хімії 
ХНПУ ім.Г.С. Сковороди 
доц. Слюсарська Т.В.
ст. викл. Винник О.Ф.
2012р.

11 клас

	І рівень
	Бал

	1. 
	Вкажіть атоми елементів, що  мають однакову кількість неспарених електронів:

A)   Ti;
B)   V;
C)   Cr;

D)   Mn;
E)   Ni.
	2

	2. 
	Вкажіть кінцевий продукт, що утвориться при взаємодії  ацетилену з хлороводнем (н.у.):

A) CHCl2-CHCl2;
B) CHCl=CHCl;
C) CCl3-CCl3;

D) CHCl2-CH3;
E) CH2Cl-CH2Cl.
	2

	3. 
	Встановіть відповідність між хімічною формулою та валентністю Хлору
	

	
	Хімічна формула:

1) NaClO___________________;

2) NaClO2___________________;

3) NaClO3___________________;

4) NaClO4___________________.
	Валентність Хлору:

A) VI;

B) V;

C) ІІІ;

D) І;

E) VII.
	2

	ІІ рівень

	4. 
	Дві реакції протікають з однаковою швидкістю при 20о С. Температурний коефіцієнт швидкості першої реакції 2, другої – 3. Визначте співвідношення швидкостей реакцій при 50о С:

A) 2/3;

B) 3/2;

C) 8/9;

D) 8/27;

E) 16/9.
	

	5. 
	Закінчіть рівняння реакції і визначте коефіцієнти:
                                        ____P + ___HNO3 + _____H2O = _______ + ____NO↑


	4

	6. 
	Виберіть реакції, в результаті яких можна одержати алюміній гідроксид, та напишіть рівняння відповідних реакцій:

A)  Al (NO3)3(надлишок)+ KOH → ;
B)  Al (NO3)3+ KOH(надлишок) → ;

C)  Al2O3 + H2O → ;

D)  Na [Al (OH)4] (надлишок) + H2SO4 → ;

Е)  AlCl3 + NaHCO3 → .
	4

	ІІІ рівень

	7. 
	Cкладіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення: 

вуглекислий газгексанхлорпропанпропанпропенхлопропанпропанол ацетон

Назвіть сполуки за міжнародною номенклатурою.
	7

	8. 
	Етиленовий вуглеводень приєднує 6,72 л (н.у.) хлороводню. При гідролізі продукту реакції водним розчином натрій гідроксиду при нагріванні утворюється 22,2г насиченого одноатомного спирту, що містить три метильні групи. Запишіть структурні формули вуглеводню та спирту і рівняння відповідних перетворень.
	7

	9. 
	2,872л 30% розчину КОН (=1,3г/см3) абсорбував 11,2л нітроген (IV) оксиду. Визначіть концентрації речовин (у %) в утвореному розчині.
	7


Контрольные задания для участников ІІ   Всеукраинского конкурса-защиты научно исследовательских работ учащихся-членов МАН
 время выполнения 3 часа

Учредители: каф. химии 
ХНПУ им.Г.С. Сковороды 
доц. Слюсарская Т.В.
ст. препод. Винник А.Ф.
2012г.

11 класс

	І уровень
	Балл

	1. 
	Укажите атомы элементов, которые  имеют одинаковое количество неспаренных электронов:

A)   Ti;
B)   V;
C)   Cr;

D)   Mn;
E)   Ni.
	2

	2. 
	Укажите вещества, конечный продукт который образуется при взаимодействии  ацетилена с хлороводородом (н.у.):

A) CHCl2-CHCl2;
B) CHCl=CHCl;
C) CCl3-CCl3;

D) CHCl2-CH3;
E) CH2Cl-CH2Cl.
	2

	3. 
	Установите соответствие между химической формулой и валентностью хлора
	2

	
	Химическая формула:

1) NaClO___________________;

2) NaClO2___________________;

3) NaClO3___________________;

4) NaClO4___________________.
	Валентность хлора:

A) VI;

B) V;

C) ІІІ;

D) І;

E) VII.
	2

	ІІ уровень

	4. 
	При 20С протекают две реакции с одинаковой скоростью. Температурный коэффициент скорости первой реакции 2, второй – 3. Определите соотношение скоростей реакций при 50С:

A) 2/3;

B) 3/2;

C) 8/9;

D) 8/27;

E) 16/9.
	4

	5. 
	Закончите уравнение реакции и определите коэффициенты:
                                        ____P + ___HNO3 + _____H2O = _______ + ____NO↑


	

	6. 
	Выберите реакции, в результате которых можно получить гидроксид алюминия, и напишите уравнения соответствующих реакций:

A)  Al (NO3)3(надлишок)+ KOH → ;
B)  Al (NO3)3+ KOH(надлишок) → ;

C)  Al2O3 + H2O → ;

D)  Na [Al (OH)4] (надлишок) + H2SO4 → ;

Е)  AlCl3 + NaHCO3 → .
	4

	ІІІ уровень

	7. 
	Составьте уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить такие преобразования: 

углекислый газгексанхлорпропанпропанпропенхлопропанпропанол ацетон

Назовите соединения за международной номенклатурой.
	7

	8. 
	Этиленовый углеводород присоединяет 6,72л (н. у.) хлороводорода. При гидролизе продукта реакции водным раствором гидроксида натрия при нагревании образуется 22,2г предельного одноатомного спирта, содержащего три метильные группы. Запишите структурные формулы углеводорода и спирта, а также уравнения соответствующих преобразований.
	7

	9. 
	2,872л 30% раствора КОН (=1,3г/см3) абсорбировал 11,2л оксида азота (IV). Определите концентрации веществ (в %) в образовавшемся растворе.
	7
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